

专偷高档小区的盗窃团伙屡屡得手 失窃人家楼道大门都没关

□记者 沈之莹 通讯员 崔毅

一个跨省流窜作案的盗窃团伙日前被江东警方抓获，小偷利用技术开锁，专挑高档小区作案，还有人一路同行收赃，得手后的财物立马会有人接手卖出。

民警调查案情时也发现，此次所有被盗人家所在楼道门，案发时均存在未关的情况，这给了小偷可乘之机。

有人过了5天才发现家中被盗

今年1月9日中午，江东一高档小区22楼一户人家被盗，被偷2个钻戒、3万人民币以及20多万日元。

民警在案发现场发现大门锁具完好，分析是技术开锁入室偷窃。事后调看小区监控，发现该栋楼楼道门一直处于开启状态，两名男性嫌疑人一前一后，非常轻松地就进入到楼内行窃。

江东警方很快锁定了犯罪嫌疑人及其所驾驶的车辆。1月17日，3名嫌疑人在湖北武汉落网。他们随身携带了大量技术开锁工具以及盗来的财物。

3人各有分工，两名张姓男子负责偷盗，易某则一路跟随收赃。

他们通过网络结识，二张买来技术开锁工具，跟着教材反复进行试验，苦练开锁技术。普通的锁，只要数秒钟就能打开，相对好一点的，大概需要15秒。他们入室行窃时，对屋内翻动极小，以致有受害者过了5天才发觉家中被盗。

随身携带测钻笔检查钻石真假

昨天，办案的史警官告诉记者，这伙小偷挺专业，在查获的作案工具中，发现了两支测钻笔，以及两本讲珠宝钱币收藏鉴赏的教材。这种测钻笔可以测试钻石的真假，以及玉石、翡翠的硬度值。

这个盗窃团伙是流窜作案，他们交代，自去年10月以来，去过宁波、上海、江苏、湖南等地偷盗。为了方便行窃，他们还买了一辆二手汽车。

他们选择的作案时间通常是白天，这个时候市民一般都在外上班，家中无人。作案目标选择市中心的高档小区，进入小区后，看看哪个楼道门开着就选哪个楼道作案，偷窃的楼层以高层为主，在他们看来，买高层的通常是是有钱人。

史警官从警近20年，对防盗有着丰富经验，他认为，楼道门是防盗中最关键的一道门。经过的路人多，小偷不敢撬楼道门，而一旦楼道门大开，由于同楼层走动的人少，他们就能安下心来作案。

是不是家里放个保险箱或是装把好锁，就安全了？史警官说，未必。锁具不断在升级，小偷也跟着在研究如何才能打开。因此，他的经验是，家中不要放太多财物，一些金银首饰最好能分散保存。另外，进出楼道，千万记得关好楼道门。



昨天，北仑小港朱田村，在企业工会和小港街道工会安排下，100多名留在宁波过年的外来务工人员相聚一堂，参加专门为他们举办的“饺子宴”。由社工、志愿者以及外来务工者共同制作的水饺热气腾腾，现场气氛非常热烈。

记者 徐佳伟 通讯员 沈静萍 摄

做年糕、祭灶果、跑马灯…… 听老人讲50多年前的过年趣事

□记者 黄金 通讯员 蒋圆圆

本报讯 “做年糕、祭灶果、拜岁、跑马灯……过去就是这样子过年的。”昨天是腊月廿三小年夜，也是青少年寒假生活开始之时，江北甬江街道湖西社区特地请了社区里的老人，向小朋友们讲述以前的春节年俗故事。

60多岁的王菊梅阿姨印象最深的是自己小时候跑马灯的情景，她说那年春节她刚过11岁，正月一开始，就带着一群弟弟妹妹跑马灯，挨家挨户地唱《马灯调》、《杨柳青调》

等，然后邻里朋友就会高兴地拿出过年的各种糖果送给这群孩子；还有扮演猪八戒背媳妇，她的父亲为她做了猪八戒的前身和后身，中间就是“媳妇”站立的位置，她就站在猪八戒的前身和后身之间，开心地跳着舞着，特别喜感，至今记忆犹新……

小朋友们听得特别认真，在羡慕传统春节年味的同时，他们也在心愿卡上写出自己的新年新愿望，通过社区公共微信平台发布，向社区各个家庭分享邻里伙伴们的愿望，希望来年共同成长，一起圆梦。



七彩云南 明码实价 / 始终如一

2014

HAPPY
NEW YEAR

七彩云南翡翠

马年好运

感恩回馈



活动时间: 1月24日--2月9日

- 新年抢红包** 大年初一到初三，来七彩云南翡翠逛逛，马上领取现金红包
中午11点前进店者，可领取**20元现金红包**一个（限前20名）
中午11点前持会员卡进店会员，可领取**100元现金红包**一个
（限前10名）其他进店客人，也可摘取新年好运红包。
- 全场满减** 全场消费 **满1000元立减100元，上不封顶**
- 小马有福 优惠翻倍** 属马者凭身份证购买带有马图案挂件
可享受**满1200减200**活动**翻倍优惠**。

以上活动仅限宁波旗舰店，全案策划：AMC|广策传媒|

翡翠热线：0574-87380138

七彩云南宁波旗舰店：

天一广场（开明街）7号门药皇殿

 **「旗舰店·品质保证」**

全案策划：AMC|广策传媒|



七彩云南微信正式上线
扫一扫，即刻加入